

Előfizetési ár

helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.
Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

A fiatal fölmentettek bevonulása.

A hadrakelt sereg rendes szükségletének pótlására a szokásos rendelkezések legközelebb kiadatnak. Ezek közé elsősorban a kormány részéről a képviselőházban is bejelentett intézkedés tartozik, hogy a különböző jogcímeken felmentett emberek a jövőben nem egy általános revizionárius eljárás útján, hanem oly módon vonatnak be a katonai szolgálathoz, hogy a legfiatalabb évfolyamoknál a felmentési jogcím az általános védőkötelezettség és az igazságszolgáltatás elvénél megfelelően kivétel nélküli megszűntessék. Csupán a bányászat, vasút és hajózási forgalom terén kell kivételt tennünk és e téren külön rendelkezés alapja eseténként elbírálás tárgyát fogja a felmentés képezni.

A fennjelzett rendszabály végrehajtására legközelebb a honvédelmi miniszter részérőlrendelet fog megjelenni, mely szerint az emittelti egyvedüli kivételtől eltekintve az 1899 től 1894 ig született összes egyének felmentése megszűnik és a jövőben ugyanezen születési évfolyamok, valamint természetesen a most sor alá kerülő 1900. születésű évfolyamok egyénei felmentésben nem részesülhetnek.

Ezeknek a felmentéseknek megszüntetése oly módon fog történni, hogy a rendszabály az általa érintett hivatásköröknek könnyen elviseihetővé tétessék. Az által, hogy az egész rendelkezés már most jó előre nyilvánosságra kerül, mindenkinek alkalmi nyílik arra, hogy magán- és gazdasági viszonyait a szükséghez képest rendezze.

A felmentettek a következő időpontokban fognak bevonulni:

- az 1899, 1898. és 1897. születésű évfolyambeliék folyó évi március 1-én;
- az 1896., 1895. és 1894. beiek folyó évi április 3-án.

Tekintettel azonban arra, hogy a mezőgazdaságban a munkaerő szükség fedezésére szabadságolások történhessenek, a mezőgazdasági szempontból felmentett egyéneknek a bevonulási határidő a fent meghatározott időponttól el fog térni, amennyiben a hat legfiatalabb évfolyamhoz tartozó bármely mezőgazdasági szempontból felmentett egyéneknek, tehát úgy az 1899, 1898, és 1897., mint az 1896., 1895. és az 1894. ik évfolyambelieknek, valamennyinek már február 11-én be kell vonulnia, amelynek fejében azonban később oly tartalom szabadságot fognak kapni, hogy a korábbi bevonulás folytán semmi körülmények között sem szenvednek hiányt, viszont ezen szabadság által a mezőgazdaság fontos érdekei a lehetőség mérvéhez képest kielégítést nyerjenek.

A szabadság mind a hat évfolyam számára április 8-án fog kezdődni és az 1899., 1898. és 1897. évfolyamnál május 8-ig, az 1896., 1895. és 1894. évfolyamnál május 31-ig fog tartani.

Oly egyének szabadsága, akik katonailag kiképezve vannak, március 30-án kezdődik és az 1899., 1898. és 1897. évfolyamnál május 15-ig, az 1896., 1895. és 1894. évfolyamnál május 31-ig tart.

A katonai igazgatás teljes tudatában van annak, hogy ezen rendszabály végrehajtása, dacára az összes gondoskodásnak, egyes általános fontosságú gazdasági területek és különösen a mezőgazdaság és ipar terén is sok esetben nehéz viszonyokat fog előidézni. Ennek tudatában iparkodni fog ezen rendszabályoknak egyes kivételei ese-

tekben beállott szigorát minden rendelkezésre álló eszközzel enyhíteni és pedig szabadságok méltányos engedélyezése, esetleg hadifoglyok kiutalása és lehetőség szerint pótlásukat egyes idősebb születésű évfolyamu védkötelesek egyénekenkénti felmentése által.

A mai hivatalos jelentések.

Budapest, január 29.

Olasz hadszíntér:

A Hétközség fensikján a tüzérségi harcok időnkint a legnagyobb hevességre fokozódtak.

A vezérkar főnöke.

Berlin, január 29.

Nyugati hadszíntér:

Besseleretől északra egy felderítő előtérés alkalmával 17 angol, köztük 1 tisztet elfogtunk. A tüzérségi tevékenység csaknem az egész arcvonalon csekély volt; csupán a Champagneban és a Maas területén volt egyes helyeken élénkebb.

Olasz hadszíntér:

A Hétközség fensikján tegnap délután óta tartanak a tüzérségi harcok, amelyek reggeli szürkületkor a Col del Rosso területén a legnagyobb hevességre fokozódtak.

A többi harcierről nincs újság.

Ludendorff,

első főszállásmeister.

Orosz-román háboru.

A békefronton nincs változás és olyan megmerevedett Európában minden, mintha nem is lenne többet változás a világon. A mai nap még a szokott unott frázisokat se halljuk, a csömörletes államférfiúi nyekergéseket és kívülről tudott apokaliptikus nyilatkozatokat. Mintha a világ sorsát intező hatalmasságok maguk is beleuntak volna már a játékaikba s talán ez a szélcsend még jót is jelent.

Bresztliovszkóbból semmi jelentős hír, hiszen a tárgyalások szünetelnek Trockij visszatérteig — s ki tudja, hogy fog Trockij visszatérni. Oroszországban talán a cárizmus bukását követő időkben sem volt akkora az összevisszaság, mint ma, senki se tudja, ki parancsol és kinek. Semmi sem jellemzi jobban ezt a példátlan anarchiát, minthogy a dögvőzösen levő Románia, amelyet három oldalról halálos ellenség vesz körül, bele mert kötni a negyedik oldalon eddigi szövetségesébe, az orosz góliáiba. Hír szerint az orosz és román csapatok között már a fegyveses összecsapások is megkörténtek, nemcsak a diplomáciai szaktitások a kormányok között. Hogy mi az oka a konfliktusnak, nem elég világos, de az szemmel látható, hogy itt az erópusi mese ismétlődik: a számarcsikó rugdalózik a vonagló oroszlan ellen. Persze számárpolitikai ez, mert ha van ántánt ország, amelynek két kézzel kellene kapnia a kínálkozó béke után, Románia az. Hogy az ántánt pénzben megvett kormány nem akar velünk megbékélni, az érthető; de hogy a lezülött, elcsigázott román hadsereg, tehát maga a nép még mindig kapható legyen a háborura, az megdöbbenő példája a nemzet ostobaságának.

Adakozzunk a Káda Gyermekek-Otthonnak!

Talalon 141. NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 9.

Naplár: 1918. év, január hó 30., szerda. — Róm. kath.: Mártonka sz. Ferenc. — Protestáns: Mártonka. — Görög-orosz: 1918. év, január hó 17., N. Antal ap. — Izraelita: 5678. év, Sebat 17., — Napkelté 7 óra 32 perc. — Napnyugta 4 óra 55 perc. — Napközsa 9 óra 23 perc. — Holdkelté 8 óra 45 perc, este. — Holdnyugta 8 óra 29 perc, reggel. — Utolsó negyed február 4-én, 8 óra 52 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható. Helyenként csapadék.

— **Az új belügyminiszter a városhoz.** Tóth János belügyminiszter leiratban értesítette a várost kinevezetéről és kéri a törvényhatóság támogatását.

— **A Jótékony Nőegylet** műkedvelői előadására, amelyet részben saját, részben a helybeli Vöröskereszt Egylet javára rendez, serényen folynak az előkészületek. Az előadások időpontja is meg van már állapítva; tekintettel a nagy érdeklődésre, a vezetőség két előadást tart, de teljesen azonos műsorral, február 10-én és 20-án a városi színházban. Az előadások szereplői a helyi társadalom műkedvelőinek legkiválóbbjai lesznek.

— **Teadélután.** A Katolikus Leányklub legutóbbi teadélutánja a legszebb siker jegyében folyt le. A nagyszámú közönség ritka élvezettel hallgatta Sándor Erzsike remek szavatait s Demcsák Ilus kedvesen előadott ötleles monológiát. Mindkettőjük rengeteg tapsot aratott. Szerelemhegyi Olga nagy tudásra valló zongoraszámaival szerzett kellemes perceket a hálás hallgatóságoknak. A műsor után tea s sorsolás következett szellemesen kitézött nyereménytárgyakkal.

— **A tanonctartó iparosmesterek** ez uton értesít utolag az ipariszola igazgatója, hogy február 4-én, hétfőn a tanonciszkolában is megkezdődnek az előadások, amelyre a tanulók pontosan elküldendőek. Az utólag szerződöttetett s még be nem iratkozott tanulók is február 4-én és 5-én délután fél 5 órakor jelentkezzenek az iskolánál beiratkozás miatt, mivel ellenkező esetben munkaadók szigorú büntetésnek lesznek kitéve. Ugyancsak megjelenni és az előadásokat rendszeren látogatni kötelesek mindazok a tanulók, akik a második félévben a tanítás alól felmentést nem nyertek, illetve felmentésük meghosszabbítását nem kérelmezték.

— **A képkiallítás megnyitása.** Az Otthon disztermében rendezendő képkiallítás előkészületei már befejezést nyertek. A megnyitás február 2-án, szombaton délután 3 órakor lesz nagyszabású sétahangversenyyel egybekötve, melyet a 94-ik gyalogezred zenekara fog rendezni. A kiállítás további folyamán a kecskeméti közönség által is jól ismert Bredschneider Lucie is fel fog lépni.

— **A meghosszabbított villanyáramszolgáltatás mellett a moziban a mai (keddi) naptól kezdve ismét három előadás lesz.** Pontosán az első 5., a második háromnegyed 7 és a harmadik fél 9 órakor kezdődik. Az utolsó előadás kb. egyegyed 11 órakor végződik, úgy, hogy a közönségnek még elég ideje lesz villanyvilágítás mellett hazamehenni. Vasárnap és ünnepnap az előadások ugyanilyen beosztásúak. Itt említi meg, hogy a »Gólyakalifa« ma kerül utóljára bemutatásra.

— **Hozzánk érkezett adomány.** A ref. főgimnázium VII. o. tanulói, Jenei Pál tanár névnapj ajándékának megváltásaként 17 koronát adományoztak a vak katonáknak. Befizették.

— **A harangrekvirálást nem halasztották el.** A Magyar Tudósító jelenti: Több napilapban január 18-án, illetőleg 19-én az a hír jelent meg, hogy a harangrekvirálás elhalasztott, illetőleg beszüntetett. Illetékes helyről felhatalmazták a Magyar Tudósítót annak közlésére, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz.

— **Az oroszországi gabonaimport.** A Haditermény az oroszországi gabonabehozatal megszerzése végett felhívja a gabonakereskedő cégeket, jelentkezzenek február 3-ig, ha az import lebonyolításában részt akarnak venni. A megbízások tekintetében a Haditermény fenntartja magának a szabad elhatározást.

— **A paprika forgalma és ára.** Tegnap megjelent az új paprikarendeleit. Ennek értelmében a házi és gazdasági szükséglet kivételével, zár alá veszik a csöves paprikaszételeket, amelyeket február 15-ig a Haditerménynek be kell jelenteni. Három minőségű paprikát szabad előállítani, az árak a fogyasztók részére 35, 29, illetve 24 korona.

— **Az új hadisegélyrendelet.** Kinek jár felemelt segély? Ki kap visszamenőleg segélyt? Hogyan kell eljárni a segélyügyekben? Összeállította dr. Pongrácz Jenő. A most érvénybe léptetett új hadisegélyrendelet összes rendelkezéseit népszerű nyelven ismerteti a füzet. Minden hadbavonult családjának szüksége van azoknak az új rendelkezéseknek ismeretére, mert hisz az új rendelet a bevonultak családjának nagyobb tömegét sorozza be a segélyjogosultak közé. A Népszava könyvkereskedés kiadásában megjelent füzet ára 60 fillér és minden könyvkereskedésben kapható.

— **Ahol még olcsón lehet élni.** Egy humánus rendelet került a kezünkbe. A rendelet kibocsátója a szegedi üzletvezetőség. Kommentárt nem fűzünk hozzá, a rendeletben foglaltak elmondanak mindent. Mi csak azt fűzzük hozzá, hogy a háboru alatt kevés ilyen szociális, egészséges rendelettel találkozunk és, hogy akik megalakították, valóban önzetlen, emberszeretettel gyakorolták. A rendelet szövegint a következő:

Szeged. Tiszapályaudvaron 1918. január 1-én a jóléti konyha étkezővel megnyílik, különösen a nőtlen alkalmazottak részére, hogy méltányos áron teljes napi ételmezést nyerhesse. Reggeli: rántott leves, fekete kávé, vagy tea. Ebéd: leves, főtt hús mártással és tészta, vagy leves, főzelék és sült hús, vagy leves, főzelék feltéttel és tészta. Vacsora: főzelék vagy tészta, vagy savanyú túdó gombóccal, vagy gulyás, vagy pörkölt. Hetenként kétszer hustalan nap. Minden étkezéshez egy darab kenyér. Teljes napi étkezés havi díj 60 korona. Csk ebéd-vacsora havi díj 57 korona. Csk ebéd havi díja: 45 korona, amely díjak előre fizetendők. Egy hónapnál kevesebb időre a díjak 48 órával előzetesen való befizetéssel a következő díjazás állapított meg. Teljes napi ételmezés díja egy napra két napra és vacsora egy napra 2.20, ebéd 1.80 korona.

— **Meg van még Ausztria?** A Virradat írja: Mindenféle, mindenféle boldog hírek vannak elterjedve, Pilsen, Prága, Laibach s az Isten tudja még hány osztrák város emlegetnek. Ezeket a híreket hallva, az ember aggódva kérde: Ugyan van-e még valami drága szomszédunkból, Ausztriából? Elkeltne egy kiadás felhatalmas jelentés, hogy az aggódó magyar lelkék megnyugodjanak.

— **Az Érdekes Újság** január 1-én a hatodik évfolyamába lépett. Az Érdekes Újság az elmúlt 5 év alatt a leggazdagabb, legszebb és legérdekesebb hetilap a magyar olvasókörzönség nélkülözhetetlen képeslapja lett. Az Érdekes Újság minden eseményről páratlanul gyorsan számol be. A kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában, az ingyen mellékletek és kedvezmények változatos sokaságában egyetlen képeslap sem versenyezhet vele. Az Érdekes Újság előfizetési ára egy negyedévre 7.80 korona.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz, Benicky-utca 2.

Anyakönyvi kivonat.

1918. január 29

Születések: Valkai Teréz ref., Dékány Erzsébet rk.

Halálozás: Ágoston István reform. 52 éves.

Házasságkötés: Faragó József rk. és Balázs Erzsébet rk.

Értesitem a nagyérdemű örletközönséget, hogy a **hengermalom üzemben van.** Örletést és árpa-darálást — örletési tanusítvány ellenében — **elfogadok.**

Lebovits Mártonné hengermalma.

Telefon szám: 145.

Eladó ház.

VII. kerület, **Forrás-utca 22. számú,** három utcára szolgáló **sarokház** **eladó;** értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 3134

Eladó földbirtok. Alsó-Méntelegen, Liszka Lipót szomszédságában, 2 hold földbirtok eladó; értekezni lehet **Szentgyörgyi Mihállyal,** Méntelek 149. szám alatt, vagy **Bíró Lászlóval,** Bercesényi utca 24. szám. 3137

Eladó 6 hold jó bortermő szőlő Szarkásban, Beretvás Pál szomszédságában. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: **SZIGETI ADOLF.** 3074

Élesdi égetett mész, takarmányrépa-mag, eredeti braunschweigi sárgarépa- és hagyma-mag, petrezselyem-(gyökér)-mag, tengeri vető-mag, vetőgépek, ekék, szecska- és répavágók, kötélárúk, lópokrócok és mindennemű gazdasági-gépek és eszközök kaphatók és előjegyezhetők a **Gazdasági Egyesületben.**

Gyermektelen házaspárok fejenként havi 160 kor. fizetéssel **ápolóknak kerestetnek a városi kórházba.** Jelekezni **Molnár József** gondnoknál lehet. 2138

Eladó üzlet.

Kecskeméten, a piac legforgalmasabb terén, egy 33 év óta fennálló **rövid-dívat és Bazár-áru üzlet,** árukkal vagy anélkül is, gyengélkedés miatt **eladó,** illetve **átadó.** Ugyanott egy **gyakorlott segéd** és egy **üzletvezető felvétetik.** — Bővebbet a helyszínen, **GRÓSZ ADOLF** Áruháza, Szabadság tér 4. Reform. Egyház-épület. 3052

136 holdas tagbirtok, holdankint 400 K-ért eladó Cím a kiadóhivatalban. 3071

Kőrösi-hegy 98. szám alatti 2729 négyszögöl szőlőbirtok, Daróczi-közön, a kőrösi műtról is kicsibejárattal, körül kerítéssel, télen, nyáron lakható 22 méter hosszú épülettel, alatta pincével, sok szép akácfával, **eladó.** — Értesítést ad **Bíró Ádám** tulajdonos, Csongrádi utca 30.

Kiárusítás!

Gross Simon volt dohánynagyárus üzletéből visszamaradt **dohányzó-kellékek,** u. m.: **valódi tajtékpipák és szipkák, komáromi, pozsonyi és bádéni pipaszárak és meggyfa-szipkák stb.** a mai naptól kezdve a **Nagy-kőrösi-utcai 9. sz. ház udvari szőlő-terület-helyiségében kiárusítatnak.** Egyben értesitem a m. t. sorsjegyvédőmet hogy a 4-ik osztályu húzás **február 5. és 6-án lesz** és hogy **sorsjegyeik átvétele végett** szintén a fenti helyiségbe befáradni sziveskedjenek.

A DÉLI HIRLAP,

melyet **Lázár Miklós** főszerkesztő vezetésével a legelőkelőbb fővárosi újságírók szerkesztenek, Kecskeméten már a kora délutáni órákban megjelenik. **Egyes szám ára házhoz küldve 10 fillér.** Előjegyzéseket **Kovács** pénzügyi vállalata, — **Kölcsey-utca 2. szám,** Telefon 284. — **elfogad,** ahol **lapelárúsítók és kihordók is felvétetnek,** jó fizetés és magas jutalék mellett, d. e. 8—9 és d. u. 2—3 óra közt.

Erős, jókarban levő 3120

önmelegítő horgony
fürdőkádból olcsón eladó.
Bővebbet **Katona József**-utca 17. sz.

Eladó ház. Sörház-utca 4. számú ház, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, jó kut, kedvező fizetési feltételekkel, **sürgősen eladó;** értekezni lehet a helyszínen, a tulajdonossal. 3121

Zöldségkert

meleggyakkal és sok trágyával, közel a városhoz, **részesedéssel** vagy **haszonbérbe azonnal kiadó.** **Tárnok mérnök,** III. Széchenyi-tér 1.

Egy jó fiu tanoncnak teljes ellátással felvétetik ifju Rigo Lajos esztergályos-mesternél, III. k., Sétány-utca 18. sz.

Eladó ház.

VII. kerület, **Szabad-utca 4. számú ház,** mely gazdálkodónak igen alkalmas **eladó;** értekezni lehet I., **Burga-utca 11. szám** alatt, a tulajdonossal. 3131

II. k., **Vágó-utca 4. számú ház** **szabadkézből eladó;**

értekezni lehet II. ker., **Köhlid utca 2. szám** alatt, a tulajdonossal, ahol egy **jómunkás bognár-segéd felvétetik.** 3132

Eladó föld. **Borbáson,** a Szőlőnoki-úton 10 kilométerre, **Lázár János** szomszédságában, **Osáti István** hagyatékához tartozó **6 hold szántóföld eladó;** értekezni **Katona Antallal,** II. k., **Szent Gellért-utca 2.** 3150

Egy szőlőbirtokos átadna 35 méter-mázsza elsördendő rézgálicot, kisebb tételekben is, **14 korona 75 fillérért kilogrammonként.** — Cím megtudható **Takács szénkereskedőnél,** Nagyvásári utca. 3138

Egy jól butorozott utcai szoba kiadó.

Ugyanott több férőhelyű **magas, karsu alakra eladó;** **Hornyik János** utca 1.

Hat drb Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi részvény eladó: **Kisfaludy-utca 13. sz. alatt.** 3143